

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Το άγαλμα

Όλοι γνωρίζουν πλέον ότι η εμμονή του απερχόμενου δημάρχου για υλοποίηση της τοποθέτησης του ανδριάντα του Κωνσταντίνου Καραμανλή σε τυχαία, ευκαιριακή και ατυχή θέση, συνιστά προσβολή στον τιμώμενο και αγένεια προς τη νέα δημοτική αρχή. Είναι γνωστό άλλωστε πως διαχρονικά η «Πρωτοβουλία»:

- εναντιώθηκε στην τοποθέτηση του αγάλματος του Κ. Καραμανλή στην πλατεία Αριστοτέλους,

- πρότεινε ως θέση για την τοποθέτηση το χώρο πρασίνου πριν από το «Μακεδονία Πάλας».



ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΠΑΠΑ*

Η νέα και περιφερόμενη θέση είναι ακατάλληλη και τα συνοδευτικά - πρόχειρα σκαριφήματα που δόθηκαν υποστηρίζουν τη χωροθέτηση, υποβαθμίζουν διαδι-

κασίες, αρχιτεκτονικές επιτροπές, δημοτική αρχή και κυρίως την ίδια τη χειρονομία.

Εκείνο που προέχει είναι η αλλαγή νοοτροπίας για τις δημόσιες παρεμβάσεις, για το σχεδιασμό (πολεοδομικό, αρχιτεκτονικό). Προηγείται η συνάφεια με τις υπάρχουσες μελέτες (ανάπλαση παραλιακού μετώπου κ.ά.) και η γενική αναθεώρηση της αισθητικής

των δημοσίων παρεμβάσεων.

Σε αυτή τη λογική πρέπει να ενταχθεί η οφειλόμενη χειρονομία της Θεσσαλονίκης στον Κωνσταντίνο Καραμανλή και όχι να τον περιφέρουν από σημείο σε σημείο, με ανεργάτιστη λογική. Αυτή η άστοχη και κακομελετημένη περίπτωση πρέπει να αποτελέσει αφετηρία ώστε ο δήμος να ξαναδεί όλες τις δημόσιες παρεμβάσεις του και τη σημασία της δημόσιας γλυπτικής σε μια σύγχρονη πόλη.

Με σχέδιο πρέπει να προχωρήσει στις διαμορφώσεις δημόσιων χώρων, να καλεί ειδικούς να υποβάλλουν τα σχέδιά τους, να ακολουθεί δημόσια διαβούλευση, να κρίνονται με επιχειρήματα οι διάφορες προτάσεις. Η νέα δημόσια γλυπτική να προτάσει τις ανάγκες των πολιτών και να διασφαλίζει το δημόσιο χαρακτήρα των ελάχιστων ελεύθερων χώρων στον αστικό ιστό.

Η δημοτική αρχή θα μπορούσε με θεμελιωμένη άποψη και επαρκή αισθητικά κριτήρια, με διαφάνεια και διαβούλευση να μαζέψει όλα τα αγάλματα που ενοχλούν καταφανώς και να τα συγκεντρώσει σε ένα ειδικό πάρκο, σηματοδοτώντας μια νέα αρχή για τη δημόσια γλυπτική, τη δημόσια τέχνη.

*Ο **ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΑΠΑΣ** είναι αρχιτέκτων, νεοεκλεγείς δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης